

2013年1月23日的立法會會議
葛珮帆議員就
“幫助中產”
動議的議案

經單仲偕議員及莫乃光議員修正的議案

鑒於本港中產階層市民一向‘交稅多，福利少’，加上近年通脹肆虐，樓價高企，經濟前景不明朗，令他們在事業和生活方面都承受沉重壓力，本會促請政府針對稅務、住屋、醫療、交通、家庭友善、教育進修和個人事業發展等方面提出積極措施，令公共政策更能照顧中產階層市民的利益和訴求；有關措施應包括：

- (一) 增加子女免稅額，由現時每名 63,000 元增加至 100,000 元，並調高薪俸稅及個人入息課稅的基本免稅額；
- (二) 增設‘居所租金扣稅額’，年期為 15 個課稅年度，扣除上限為每年 100,000 元；
- (三) 取消外傭徵費；
- (四) 提供足夠的土地供應及增加資助房屋的興建量，使每年公私營居住單位的供應不少於 50 000 個；
- (五) 因應人口老化和醫療通脹造成的負擔，增撥資源以改善公營醫療服務，並為購買醫療保險人士提供稅務優惠，以減輕中產階層市民的醫療開支負擔；
- (六) 推出適用於港鐵全線的日票、周票及月票；
- (七) 訂立家庭友善政策，立法制訂僱員有薪侍產假，增加託兒及護老服務，以協助家庭照顧者；
- (八) 立即落實幼稚園、小學及中學的 15 年免費教育；及
- (九) 為就讀本地及本地以外全日制專上課程學生的家長提供 40,000 元的‘子女專上教育免稅額’；
- (十) 增加大學學位，為中產階層學生提供更多升學機會；

- (十一) 檢討持續進修基金申領可獲發還學費的上限和次數，以及該基金批核可發還款項課程的準則；
- (十二) 優化‘免入息審查貸款計劃’，包括貸款利息由借款人畢業後起計算及調低貸款利息；及
- (十三) 注資重新啟動‘中小企業培訓基金’，令更多在職中產階層市民得到培訓機會。